

## 中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式在京隆重举行

## 习近平向普京授予首枚“友谊勋章”

新华社北京6月8日电(记者李忠发 吴嘉林)和平号角东方嘹亮,友谊传承绵延流长。中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式8日下午在人民大会堂金色大厅隆重举行。国家主席习近平向俄罗斯总统普京授予首枚“友谊勋章”。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席颁授仪式。

人民大会堂金色大厅灯光璀璨,气氛热烈庄重。红色巨幅背景板上,金色的“友谊勋章”图案和中文、俄文书写的“中华人民共和国‘友谊勋章’颁授仪式”字样格外醒目。背景板前,中俄国旗整齐排列。

17时55分许,18名威武的陆海空三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐进入会场,走上授勋台两侧伫立。授勋仪式开始。

伴随雄壮的出场礼乐,习近平和普京肩并肩步入金色大厅。全场观礼人员

起立,行注目礼,现场响起热烈的掌声。

两国元首登上授勋台,全体肃立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表讲话。

习近平指出,中华人民共和国“友谊勋章”是中国国家对外最高荣誉勋章,授予在支持中国现代化建设、促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国友人。普京总统是具有世界影响的大国领袖,也是中国人民的老朋友、好朋友。正是得益于普京总统多年来的高度重视和亲自推动,中俄关系经受住国际风云变幻的考验,政治和战略互信不断深化,各领域务实合作得到长足发展,两国人民友谊不断深化。高水平的中俄关系造福了两国人民,堪称当今世界大国、邻国和谐共处的典范,为推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体作出了重要贡献。

习近平强调,这枚沉甸甸的“友谊勋章”代表了中国人民对普京总统的崇高敬意,更象征着中国和俄罗斯两个伟

大民族的深厚友谊。站在新起点上,我愿继续同普京总统一道,秉持睦邻友好、战略协作、合作共赢的精神,共同引领中俄关系迈向更加辉煌的未来。

随后,王沪宁宣读《国家主席授勋令》:根据《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,特将中华人民共和国“友谊勋章”授予俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京,以表彰普京总统长期致力于推动中俄睦邻友好和全面战略协作伙伴关系发展以及为此作出的重要贡献。

在两名国旗手护送下,仪仗兵手捧中华人民共和国“友谊勋章”托盘行进到授勋台。金色的勋章熠熠生辉。

仪式号角响彻金色大厅,习近平郑重将勋章配挂在普京胸前。两国元首亲切握手。场内再次响起热烈的掌声。

军乐团演奏俄罗斯联邦国歌。

普京致答辞。普京表示,十分感谢习近平主席将首枚中华人民共和国“友谊勋章”颁授于我。我深感荣幸。这不

是给予我个人的最高荣誉,更体现了俄中全面战略协作伙伴关系的高水平和中国人民对俄罗斯人民的深情厚谊。我们珍惜俄中全面战略协作伙伴关系。两国战略合作的坚实基础是两国元首之间的友谊和两国人民之间的感情。我将珍藏这枚意义非凡的勋章,并愿同习近平主席携手努力,共同致力于俄中繁荣昌盛。

出席授勋仪式的还有中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员办公室主任杨洁篪,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华,国务委员兼外交部部长王毅,国务委员兼国务院秘书长肖捷,全国政协副主席张庆黎、巴特尔、何立峰。为中俄关系作出贡献的中俄各界友好人士、反法西斯老战士代表或其后人、中俄青少年代表、俄驻华使馆外交官等700余人参加了授勋仪式。



爱心放流

6月8日,志愿者展示将要放流的鱼苗。

当日是世界海洋日,一场增殖放流活动在海南省海口市西秀海滩举行,参加活动的志愿者和市民共计放流10万尾鱼苗。 新华社记者 郭程 摄

## 我国首次法律职业资格考试工作启动

新华社北京6月8日电(记者王茜)司法部8日正式向社会发布2018年国家统一法律职业资格考试公告,标志着首次国家统一法律职业资格考试工作正式启动。

公告明确了这次考试的报名条件、主、客观题考试报名方式与时间、报名材料、交纳考试费、考试时长等内容。

司法部副部长赵大程介绍,法律职业资格考试方式吸取了原司法考试的有益做法,并根据新制度的定位做了一系

列改革。实行“2+1”考试模式,即客观题2张试卷,主观题1张试卷。客观题考试在包括港澳考区在内的全国各考区全面推行计算机考试。

司法部考试中心主任谢恩妮表示,计算机化考试将通过使用身份证比对、人脸识别等技术防止替考,做到监考无死角、全覆盖,考试全过程视频监控。为方便考生提前适应计算机化考试的方式和环境,考试公告发布以后,将发布计算机化考试答

题演示、操作指南、模拟答题操作视频资料。

据悉,2018年国家统一法律职业资格考试客观题考试报名时间为6月20日至7月4日,考试时间为9月22日,公布客观题考试成绩时间为9月27日。客观题考试成绩合格人员可以报名参加主观题考试。客观题考试合格成绩在本年度和下一个考试年度内有效;主观题考试报名时间为9月27日至9月30日,考试时间为10月20日。

## 博览天下

## 防止偷渡不力

## 突尼斯内政部长被解除职务

突尼斯总理优素福·沙赫德近日宣布解除内政部长卢特菲·卜拉欣的职务,缘由可能关联上周末一起偷渡船海难中至少112人丧生或失踪,是今年死亡人数最多的同类事件。

沙赫德没有提及解职原因。司法部长贾齐·杰里比将取代卜拉欣出任内政部长。

一名不愿公开姓名的政府官员告诉路透社记者:“沙赫德解职内政部长是因为他没能阻止那艘船以及遏制偷渡。”

沙赫德早些时候解职10名高级安全官员,理由是他们没能拦住3日失事的偷渡船。

那艘船载有大约180人,在突尼斯北部沿海城市斯法克斯附近海域失事,截至6日,至少68人死亡,仍有数十人失踪。据突尼斯内政部4日通报,大约一半遇难者和绝大多数获救人员是突尼斯公民。

执法部门已经逮捕8名涉嫌参与组织这次偷渡的人,调查仍在继续。(据新华网)

## 完善反腐机制

## 乌克兰决定成立最高反腐法院

乌克兰最高拉达(议会)7日投票通过《关于乌克兰成立最高反腐法院法》。

据乌议会网站报道,315名议员投票支持,超过法定的226票。最高反腐法院将负责审理腐败犯罪的刑事案件。

乌总统波罗申科当天在议会发表讲话说,最高反腐法院法将有助于完善乌克兰的反腐机制,提升反腐力度。他责成乌政府确保成立最高反腐法院所需款项的及时拨付。

据悉,成立最高反腐法院是国际货币基金组织、世界银行和欧盟对乌获得新贷款的一项主要要求。舆论认为,此举为乌争取进一步的国际金融援助铺平了道路。(据新华网)